

# 大中型客货车驾驶证申请和准驾年龄调整

年龄上限均由60周岁延长至63周岁

新华社北京12月27日电 记者27日获悉,公安部近日发布新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》,重点调整延长大中型客货车驾驶证的申请年龄和准驾年龄,积极保障群众就业权益。修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》将自2025年1月1日起实施。

修订的主要内容,一是调整大中型客货车驾驶证的申请年龄和准驾年龄上限规定,将大中型客货车驾驶证的申请年龄上限由60周岁延长至63周岁,大中型客货车准驾车型的年龄上限由60周岁延长至63周岁。二是明确大中型客货车驾驶人申请延长驾车时间规定,年龄在63周岁以上需要继续驾驶大中型客货车的驾驶人,体检合格和通过记忆力、判断力、反应力等能力测试后,可以向车辆管理所申请延长原准驾车型驾驶资格期限,延长期限最长不超过3年。

## 2025年全国煤炭中长期合同签约超12亿吨

新华社北京12月27日电 记者12月27日从全国煤炭交易中心获悉,2025年全国煤炭产运需三方中长期合同签约数量超过12亿吨,目前已进入到煤炭运力配置阶段,为稳定明年煤炭供应基本盘、促进煤炭市场平稳发展打下了坚实基础。

在河北邯郸举行的首届全国煤炭产运需衔接大会上,来自全国煤炭、电力、钢铁、港口、物流等领域近百家企业和单位进行了对接,签订煤炭产运需三方中长期合同12.3亿吨,相当于我国煤炭年产量四分之一左右。针对煤炭铁路运输的重点需求,国铁集团积极配置相应铁路运力,达成了重点客户物流总包合同意向4.4亿吨,同比增加3500万吨,锁定了重点煤运通道运量5.2亿吨。

全国煤炭交易中心负责人介绍说,这次产运需三方集中签署中长期合同,用市场化手段促进了协同合作,特别是进一步加强了对煤炭铁路运力的保障,为2025年全国煤炭能源保障打下良好基础。目前我国煤炭产量库存较为充足,后续市场供需总体平衡。

## 我国高速公路服务区累计建成充电桩3.3万个

据新华社北京12月27日电 记者从27日举行的国新办新闻发布会上了解到,截至今年11月底,我国高速公路服务区累计建成充电桩3.3万个,已建充电停车位4.9万个,比2023年分别增加了1.2万个、1.7万个。

交通运输部副部长李扬在发布会上表示,目前,全国6000多个高速公路服务区中超过5800个服务区安装了充电桩,覆盖率达到97%。

谈到下一步举措,李扬表示,交通运输部将力争在2025年底基本实现“固定充电设施为主体、移动应急充电设备为补充、重点节点全覆盖、群众出行有保障”的公路沿线充电基础设施网络,让出行人员更加放心出行。

■广告

**出售** E家公寓精装房,50平、68平各一套,三中十四校学区,即买即住。联系电话18635299628



### 海军076两栖攻击舰首舰下水命名

▲12月27日上午,我国自主研制建造的076两栖攻击舰首舰下水命名仪式在上海举行。

经中央军委批准,076两栖攻击舰首舰命名为“中国人民解放军海军四川舰”,舷号为“51”。四川舰满载排水量4万余吨,设置双舰岛式上层建筑和全纵通飞行甲板,

创新应用了电磁弹射和阻拦技术,可搭载固定翼飞机、直升机、两栖装备等,是海军新一代两栖攻击舰,是推进海军转型建设发展、提升远海作战能力的关键装备。该舰下水后,将按计划开展设备调试、系泊试验、航行试验等工作。

新华社发



### 乡村民俗“村晚”迎新春

▲12月27日,东白湖镇村民在“村晚”舞台上进行腰鼓表演。

新年临近,浙江省诸暨市东白湖镇陈蔡社区家宴中心举办“好美诸暨好戏连台”我们的村晚暨“寻找年味”非遗民俗系列活动。

近年来,浙江省诸暨市东白湖镇通过开展“我们的节日”“文化走亲”“电影下乡”等文化惠民活动,丰富乡村百姓精神文化生活,增强基层群众的获得感、幸福感。

新华社发

成都多次实施家暴  
男子一审宣判

### 数罪并罚获刑11年

新华社成都12月27日电 2024年12月27日,四川省成都市武侯区人民法院一审公开宣判被告人贺某阳故意伤害、虐待刑事附带民事诉讼一案,对被告人贺某阳以故意伤害罪判处有期徒刑九年十个月,以虐待罪判处有期徒刑一年六个月,决定执行有期徒刑十一年,依法支持附带民事诉讼原告人谢某梅诉讼请求共计人民币379819.26元。

法院经审理查明:被告人贺某阳在与被害人谢某梅婚姻存续期间,多次对谢某梅实施辱骂、殴打等家庭暴力行为。2023年4月25日,贺某阳采用拳打脚踢的方式殴打谢某梅,造成其腹、胸、腰等多处损伤,经鉴定构成多处重伤、轻伤,伤残等级为七级至十级不等。

成都市武侯区人民法院认为,被告人贺某阳故意伤害谢某梅致其受重伤,其行为已构成故意伤害罪。贺某阳长期多次虐待妻子谢某梅,情节恶劣,其行为已构成虐待罪。贺某阳一人犯数罪,应依法并罚。贺某阳所犯故意伤害罪具有自首情节,但综合其犯罪性质、情节、后果及悔罪态度,不足以从轻处罚。同时,贺某阳依法应承担医疗费、误工费、护理费等民事赔偿责任。法庭遂依法作出上述判决。

四川都江堰警方通报

### 散布大熊猫谣言嫌犯 被依法移送起诉

新华社成都12月27日电 12月27日,四川省都江堰市公安局通过官方微博账号“成都都江堰公安”,就一起散布大熊猫谣言案件发布警情通报。

通报称,2024年3月,都江堰市公安局接群众举报,有网民以短视频、直播等方式,广泛散布关于大熊猫的谣言信息。

经查,2023年6月以来,犯罪嫌疑人白某某(女,56岁,陕西咸阳人)、徐某(男,40岁,陕西咸阳人)在网络平台以短视频、直播等方式,多次捏造、散布“美香”“添添”等大熊猫遭虐待等不实信息。同时,抹黑国家林草局、中国大熊猫保护研究中心等单位,诋毁诽谤相关专家及从业人员,煽动网民抵制大熊猫保护国际合作。截至案发,白某某、徐某通过直播获取收益3万余元,向粉丝募款14万余元,累计牟利17万余元。在白某某、徐某的挑唆下,部分违法人员频繁对多位相关领域专家进行电话骚扰、短信谩骂、线下滋扰,严重影响专家正常工作生活,严重滋扰破坏有关单位办公秩序;部分违法人员还反复拨打12345政务服务便民热线、110报警电话等,进行虚假投诉和报警,恶意占用公共资源,严重影响相关单位紧急救助工作正常开展。

白某某、徐某的行为涉嫌违反《中华人民共和国刑法》第二百四十六条之规定,已被依法移送起诉。目前,案件正在进一步侦办中。

### 敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

**小弋  
家政**

小弋家政是以月嫂、保姆、陪护、清洁为一体的家政服务公司。同时常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信·务实做事”的服务理念,为广大客户提供贴心的服务。15103424181

**5105678 2023122**

地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方)大同日报传媒集团广告公司

**古井贡酒 年份原浆**  
经销地址:大同市平城区铂蓝郡商铺A122号  
订酒热线:0352-2299999、18835255555  
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

**出 租**

大庆路2号桐城怡景西苑内底商  
AN-111号房产(217.98平方米),毛坯房,价  
格面议。联系电话:13603525094 郭经理